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маси тіла, ніж ті, хто не вживав. Зараз на основі шоколаду роблять шампуні і маски для 
волосся, маски та скраби для обличчя і тіла, а також шоколадні масажі.

Широке застосування отримали маски для обличчя, приготовані на основі шоко-
ладного порошку, в який додають фрукти, водорості, глину, або інші корисні для шкіри 
речовини. Шкіра зволожується і насичується корисними речовинами. Такі маски спри-
яють зменшенню вугрів і пігментних плям, добре розгладжують мімічні зморшки. Мас-
ки для тіла на основі шоколаду сприяють спалюванню підшкірних жирів, а також  зме-
ншенню целюліту, збільшується регенерація клітин і прискорюється обмін речовин.

Останнім часом в косметичних салонах все більшу популярність завойовує шо-
коладне обгортання, при якому все тіло покривається шоколадною маскою і тонкою 
плівкою, для того, щоб підняти температуру і не дати шоколаду швидко висохнути. За-
вдяки цій процедурі через 30 хвилин шкіра становиться пружна та підтягнута.

На сьогоднішній день великою популярністю користується Львівська майстерня 
шоколаду. Всі шоколадні вироби готуються просто у стінах цього закладу зі справж-
нього бельгійського шоколаду без домішок. Він надходить у майстерню із самої Бель-
гії, у вигляді млинчиків, що називаються дробсами.

Науковий керівник – канд. економ. наук, доцент Литвиненко Т. Є.

ФУНКЦІОНАЛЬНЕ ХАРЧУВАННЯ, ЯК ОДИН ІЗ АСПЕКТІВ 
ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Осіпенко А.С., лікар-інтерн
Одеський національний медичний університет, м. Одеса

Незважаючи на поліпшення умов життя людини, завдяки розвитку цивілізації, 
рівень здоров'я населення України, як і в усьому світі залишає бажати кращого. Рівень 
здоров’я населення залежить від багатьох умов. Одне із перших місць серед  несприят-
ливих умов життя сучасної людини, належить нераціональному харчуванню та гіподи-
намії, які стали поширенням передчасного старіння організму і виникненням різних за-
хворювань, предпатологічних  станів. Раціон сучасної людини має в середньому доста-
тню енергетичну цінність, але не забезпечує рекомендовані фізіологічні норми вітамі-
нів, мінеральних речовин, органічних кислот, харчових волокон. 

Одним із шляхів вирішення проблеми повноцінного харчування стала спроба 
використання продуктів функціонального харчування. Функціональні продукти харчу-
вання справляють істотний вплив на функції організму або його окремих органів і сис-
тем: підтримання імунітету, нормалізацію обміну речовин, боротьбу з ожирінням і 
відновленням ваги, запобігання багатьох хронічних захворювань, відновлення 
працездатності організму людини. В багатьох країнах світу тривалий час активно 
розвивається виробництво і застосування функціонального харчування. В Україні 
тільки недавно почалося вітчизняне виготовлення продуктів функціонального харчу-
вання.

Одними із продуктів функціонального харчування вітчизняного виробництва е 
продукти марки "DITAL" (Київ). Продукти функціонального харчування можуть вико-
ристовувати  спортсмени професіонали, які займаються різними видами спорту, а та-
кож всі ті, хто займається оздоровчою фізкультурою і фітнесом, веде активний спосіб 
життя, контролює свою масу тіла і піклується про стан свого здоров'я. Вибір продуктів 
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харчування, їх поєднання і дозування буде залежати від поставленої мети, характеру 
виконуваних вправ, тривалості їх виконання і будуть підбиратися індивідуально відпо-
відно до фізіологічних даних організму, з урахуванням хронічних захворювань (при їх 
наявності).

Метою роботи було визначення підвищення толерантності до фізичного наван-
таження під впливом фізичних тренувань при застосуванні продукту функціонального 
харчування у щурів-самиць лінії Вістар.

Задачі роботи – встановлення рівня токсичності продукту функціонального хар-
чування та отримання даних щодо її токсикодинаміки; виявлення змін толерантності до 
фізичного навантаження під впливом фізичних тренувань при введенні продукту функ-
ціонального харчування щурам-самицям лінії Вістар.

Аналізуючи отримані результати, ми дійшли висновків - застосування продукту 
функціонального харчування при фізичних тренуваннях значно підвищує толерантність 
до фізичного навантаження. Отримані дані свідчать про перспективність застосування 
продукту функціонального харчування у людей, що професійно займаються спортом, 
оздоровчою фізкультурою, фітнесом, ведуть активний спосіб життя та піклуються о 
стані свого здоров’я. 

Науковий керівник – д-р мед. наук, професор, Юшковська О.Г.медмед. наук
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